
Seminář „Aktuality a zajímavosti z ekologického zemědělství“ konaný dne 
24.11.2007 v rámci festivalu Týká Se To Také Tebe v Klubu kultury 

v Uherském Hradišti

V sobotu 24.11.2007 se v Malém sále Klubu kultury v Uherském Hradišti konal tradiční 
seminář „Aktuality a zajímavosti z ekologického zemědělství“, který pořádalo Informační 
středisko pro rozvoj Moravských Kopanic, o.p.s. a PRO-BIO regionální centrum Bílé 
Karpaty, Starý Hrozenkov. Seminář se konal v rámci XXXII. ročníku mezinárodního 
ekologického festivalu TSTTT (Týká Se  To Také Tebe).
Přednášky věnované ekologickému zemědělství, zpracování biopotravin a biozahradě letos 
navštívilo více než 90 osob všech věkových kategorií. Tradiční součástí přednáškového 
odpoledne byla samozřejmě i bohatá ochutnávka biopotravin.
Jako první vystoupil Ing. Petr Trávníček, zástupce PRO-BIO Svazu ekologických zemědělců 
ze Šumperka, který pohovořil o stavu ekologického zemědělství v roce 2007, dalším vývoji a 
očekávaných změnách. Po tomto úvodu následovala přednáška o biozahradě prezentovaná 
Ing. Radomilem Hradilem, který je znám zejména jako autor knihy Česká biozahrada a také 
jako překladatel. Posluchači získali mnoho informací i několik praktických návodů, například 
jak na zahradě založit jezírko, bylinnou skalku či hotýlek pro hmyz. O zajímavosti přednášky 
svědčilo i množství doplňujících dotazů. Po úvodních prezentacích čekala účastníky přestávka 
s oblíbenou ochutnávkou biopotravin a jídel z nich připravených. Všichni přednášející 
z dalšího bloku měli na ochutnávkových stolech také své výrobky. Jako první vystoupila Ing. 
Ludmila Mužikovská, která prezentovala firmy Agrofyto, spol. s r.o. Lidečko a Mlékárnu 
Valašské Meziříčí. Paní Mužikovská představila problematiku ekologického chovu dojnic a 
zpracování mléka, které její firma dodává do zmíněné mlékárny. Bio kysaný mléčný nápoj 
přírodní a s jahodovou příchutí z jejich produkce byl osvěžujícím prvkem ochutnávky.
Všichni se velmi těšili na přednášku hostů, jež přijeli až z Jižních Čech, a manželé Špatní 
očekávání rozhodně nezklamali. Prezentaci ekofarmy s chovem koz a koní, zpracováním
kozího mléka, pěstováním obilovin a agroturistikou, zkušenostmi s metodou přirozené 
komunikace člověka a koně vhodně dokresloval videozáznam. Mohli jsme vidět, jak jsou 
kozy ustájeny, jak probíhá dojení i celou technologii zpracování mléka na výtečný sýr. Sýry 
byly u ochutnávkových stolů velmi žádané a nabídka bylinkových, paprikových, česnekových 
či přírodních sýrů zlákala téměř každého.

       
                             

Projekt zpracování hovězího bio masa z ekofarem nám představil obchodní a marketingový 
manažer Bc. Tomáš Vrubl z Moravanu a.s. Petřvald. Velmi efektní byla také příprava jejich



bio hovězího masa, kde kuchař připravoval maso přímo před zraky návštěvníků a každý si 
mohl odnést maso v bulce se zeleninou nebo chutně vyhlížející obložený talíř. Po malé 
svačince každý jistě zatoužil po osvěžujícím nápoji v podobě bylinného čaje, který ochotně 
připravili zástupci Sluneční brány, s.r.o. z Čejkovic. Nejrůznější druhy velmi chutných koláčů 
z bio mouky přivezla i letos jídelna Alma Klub z Kroměříže. Dalšími pochutinami přispěli do 
ochutnávky také manželé Košařovi z Lukova, kteří jsou producenty biozeleniny a pro 
účastníky semináře z ní připravila paní Košařová výborné saláty. K pravidelným účastníkům 
patří i pan Jiří Kovářík z prodejny Krajinka zdravé výživy z Uherského Hradiště. Opět zde 
nabízel sušené ovoce, nejrůznější pochutiny, sušenky, špaldovou kávu - vše v bio kvalitě a 
navíc přivezl i něco z ekologicky šetrných čistících prostředků. Bio mošty z Tradic Bílých 
Karpat z Hostětín či bio jablka ze Zemědělského družstva ze Starého Hrozenkova jsou 
ochutnávkovou stálicí tohoto semináře, a ani v letošní nabídce nemohly chybět. Ochutnávku 
jsme doplnili ještě také o oblíbený biouherák z ekofarmy pana Sklenáře ze Sasova. 
S osvěžením ze své ekofarmy přispěl také pan Miškář z Lopeníka. 
Poslední blok zahájil Ing. Zbyněk Piro, člen projektového týmu FOA, Nadačního fondu pro 
ekologické zemědělství s představením Projektu UNDP-GEF „Karpatské louky“. Odpoledne,
jež pomalu přešlo k večeru, završila prezentace dataprojekce „Život biologické rezervace Vlčí
prameny na Vyškovci“ RNDr. Lubomíra Pospěcha z Uherského Brodu.
Celým seminářem provázel Ing. Milan Drgáč, který připojil i něco ze svých zkušeností 
z poradenství na ekofarmách.
Seminář se konal za podpory Evropského sociálního fondu a státního rozpočtu ČR, PRO-BIO 
RC Bílé Karpaty a Klubu kultury Uherské Hradiště.
Děkujeme touto cestou sponzorům, přednášejícím, kuchařům a všem ostatním, kteří nám při 
pořádání semináře pomohli.  

(Evženie Hillerová  za IS Kopanice, 29.11.2007)                    

                    

                                         


